

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Las suscripciones, anuncios y encargos de imprenta, se dirigen al Administrador y se pagarán en Segovia.

DIARIO INDEPENDIENTE

Para los asuntos de la Redacción dirigirse a ésta

SAN AGUSTIN, NUMERO 7

TELEFONO, NUM. 25

11. PLAZUELA DEL CORPUS, 11

CORRESPONDENCIA:

FUNDADO EN 1901

DIRECCION TELEGRAFICA:

APARTADO, NUM 11

RUFINO CANO DE RUEDA

ADELANTADO

Gerente.—Luis Cano y Lozano

DE INTERES PARA LOS PUEBLOS DE LA SIERRA

FELIPE GARCIA LLORENTE, fabricante de anisados y licores, en su constante anhelo de favorecer a su numerosa clientela, que ha conseguido en virtud del esmero que sirve sus vinos especiales y atendiendo a requerimientos de no pocos de sus favorecedores, abrirá en breve un nuevo ALMACEN DE VINOS EN TORRECABALLEROS, que facilitará a los compradores la adquisición de VINOS, ANISADOS Y LICORES, a los mismos precios que los cotiza en sus almacenes de Segovia y con la consiguiente economía de tiempo y gastos de acarreos que supone hallar la mercancía DIEZ KILOMETROS más próxima. También en beneficio de los aludidos pueblos se expondrán en el almacén dicho, PIENSOS Y CEREALES a precios de suma competencia. SE INVITA para visitar el nuevo establecimiento y convencerse de las mejoras que implica.

Cuando vaya V. a Madrid...

No deje de visitar la Sastrería de Señora y Caballero... Especialidad en trajes de fantasía para señora. **CASA SANZ** Avenida Pi y Margall, 5, Palacio de la Industria (GRAN VIA)

GRANDES ALMACENES

ESCUELAS DE ESTIMULO

Al estudiar el vizconde d'Avenel el mecanismo de la vida moderna, empezaba su excelente y ya clásico trabajo con una animada y copiosa información sobre los grandes almacenes de comercio. Observaba que la multiplicación de las grandes empresas venía a ser una de las características de la modernidad, señalando la aparición de las grandes entidades como la manifestación más viva y práctica de la democracia.

Hay más posibilidades hoy que antes de encontrar los remedios para nuestras necesidades. En los grandes almacenes de París, Londres, Nueva York, un hombre puede entrar completamente desnudo y salir vestido por completo, con un vestido en un gran señor y hasta en una persona más culta, porque además de haberse podido afeitarse, cepillarse las botas, comprar unos cigarrillos y hacerse acompañar por un intérprete, puede haber adquirido una biblioteca y estar en disposición de discutir con acierto sobre el tema más actual y palpitante.

La posibilidad de encontrar todos los remedios tiene los caracteres de una seguridad absoluta; pero la de adquirirlos está tan lejos hoy como ayer y ahora como antes. Por una calle sin comercio puede pasar un ejército de miserables sin ser advertidos; pero se destaca delante de los escaparates de una sastrería de lujo, de una tienda de modas, de un comercio bien instalado todo ser humano que sin ser pobre, es un necesitado: la pobre señora mal vestida y el pobre señor que no va bien abrigado.

Es escandaloso el espectáculo de los grandes almacenes y de los grandes escaparates, donde hay una exposición permanente de riquezas que atestiguan toda nuestra miseria. Pero hay en ella también un estímulo a la acción humana, que por parecer impersonal, por no tener una figura, por ser completamente objetivo, podemos aceptar sin que aparezcan vergonzosamente vencidos por otro. El valor moral de las exposiciones está precisamente en su objetividad. Vemos nuestras necesidades, aprendemos a tenerlas y recibimos un impulso que hubiéramos tardado en recibir de otra manera.

Los fáciles humoristas del pasado siglo, maltrataron al tendero de la esquina, por un insospechado espíritu de reacción. El bulgo antiguo que se estaba alrededor de las cate-drales, tenía un cierto encanto familiar e íntimo, pero son los comerciantes modernos los que han

creado las ciudades y los centros vitales de los pueblos. El bazar oriental, influyó análogamente sobre todo el desarrollo del islamismo, como religión y como cultura. Para el Oriente el bazar fué una visión anticipada de los gozcos celestes y no hay un místico, ni un poeta que no hayan desempeñado las funciones de comercio y adquirido todo su saber con motivo de sus viajes y empresas de intercambio.

El beduino y el rifeño acuden al zócalo, al bazar del día, aunque no hayan de comprar nada, por ver, por estimularse, y encontrar en el trato, sin contrato alguno, un concierto de voluntades y de ideas que no podremos encontrar aquí, con más civilización, al entrar en una tienda solo para ver.

Los grandes almacenes, tienen esa amabilidad que podría perjudicar a un pequeño establecimiento. Creemos que solo expenden productos materiales, que solo se ocupan de miserias y necesidades inferiores de la vida, pero encierran y contienen más espíritu del que podemos imaginar a primera vista. Un bazar, un gran almacén, valen tanto como una universidad, si es que no valen más, en muchas ocasiones. Cuando un gran centro cultural ha querido designarse claramente para todos como algo superior, no ha podido escoger mejor palabra que la que le ha prestado el comercio; se ha dicho que era Emporio.

Pues bien, creemos Emporios, fomentemos esos grandes almacenes, universidades del trato, escuelas de acción, y reformatorios del estímulo. Mi palabra de honor de que tienen un gran espíritu. Hay menos materia en ellos de cuanto creemos ver; como hay más vacas en un tren de mercancías que en un tren de viajeros idiotas o aburridos.

CURIOSIDADES Y ANECDOTAS

Nada, nada; hay que firmar. Uno de los redactores de un periódico madrileño entregó al director una nota política que acababa de hacer. Leyó el director con toda atención, y terminada su lectura exclamó: — ¡Admirable!... Sí, señor. ¡Admirable!... Ha sabido usted dar en el blanco, y es uno de los trabajos más periodísticos que yo he visto en mi larga vida. ¡Como que hay que firmar!... — No merece la pena— respondió el redactor, con excesiva modestia—. La cosa no tiene importancia... Es una de tantas notas que se hacen al correr de la pluma. — Nada, nada; hay que firmar. ¡Pues no faltaba más! Y, efectivamente, cuando salió el periódico, por la noche, el redactor, con el ansia natural, cogió el número, buscó la famosa nota, y vio que estaba firmada... ¡Por el director!...

La reforma de la segunda enseñanza

Sobre los libros de texto. He aquí parte del dictamen del Consejo de Instrucción pública sobre la reforma de segunda enseñanza, en lo que concierne a los libros de texto: Para corregir los abusos. Con acción más diligente de los Claustros, con intervención real

en la designación de los libros que puedan merecer la calificación de texto, negándola a los que tengan extensión no justificada, precio excesivo, carencia de debida condición tipográfica y elementos gráficos, con una vigilancia para la efectividad de estos requisitos, exigiendo en su caso la responsabilidad al catedrático y aun a su Claustro, y fijando un límite al precio, desaparecerían los abusos sobre los libros de texto, y quedaría el uso de un derecho indiscutible y necesario. El precio del libro en la enseñanza elemental no puede fijarse atendiendo al tamaño, porque sería fomentar uno de los mayores males y abusos, que es su excesiva extensión.

La Superioridad debe fijar un precio máximo a los libros para cada asignatura, comprendiendo en el todo lo necesario para su enseñanza, ya se trate de libro de texto en la corriente acepción de este término, ya de cuadernos o folletos, de problemas prácticos, de ejercicios de dibujos, etc., elementos que no sólo no pueden prescribirse como medios docentes, sino que más bien habría que estimularlos imponiéndolos, evitando cuidadosamente que su existencia gravase en cuantía no justificada el presupuesto educativo del alumno.

Garantías para lo porvenir. En los Institutos de segunda enseñanza, a propuesta del titular de cada clase, el Claustro indicará el libro o libros y qué material docente puedan utilizar el profesorado y los alumnos en las clases. Para que un libro pueda ser utilizado en clase oficial como de texto, será preciso que sea informado favorablemente como tal por la Real Academia respectiva y el Consejo de Instrucción pública, siendo ponentes especialistas en la materia, sean o no de la Corporación, designados por ésta. Para emitir infor-

me, deberán tenerse en cuenta las condiciones didácticas de la obra, su adecuada extensión al grado de enseñanza a que se destina, y las condiciones materiales de edición, ilustraciones o gráficos que contenga, y que deberán considerarse como condición indispensable. Previa información en que sean oídos los Claustros de los Institutos y la Cámara del Libro, recogida y ordenada por el Consejo de Instrucción pública, se señalarán los precios máximos de las obras que de seen figurar en la lista de las admitidas como texto. Las que hayan sido informadas anteriormente, necesitarán nuevo informe. Libros para los alumnos pobres. El Gobierno deberá consignar en presupuestos créditos para la adquisición de libros con destino a los alumnos pobres, o de familias que tengan derecho a disfrutar por su posición económica de los beneficios de las leyes sociales. Sobre esta información, que no será ciertamente rectificadora, pueden ser formuladas cuantas apreciaciones, favorables o adversas, convenga hacer. El Gobierno, seguramente, las tendrá todas en cuenta cuando haya de resolver lo que su patriotismo le dicte.

Un capítulo de "El Guardián de la Paz," (NOVELA POR J. DE ELOLA)

VI Valdivia encuentra lo que no hallaron los Lubecki

—¿Quién es?—preguntó Ana abriendo la última de las citadas puertas.

—Soy yo, señorita—contestó la voz de Segismundo—. Abra, abra en seguida.

—Pero, ¿qué ocurre?

—Una desgracia... Que me creo que se ha muerto don Estanislao.

—¡Muerto!

—No puede ser... Ese muchacho se equivoca. Pero ábrele, Ana, ábrele.

—Voy en seguida.

Sin acabar por completo de vestirse, se envolvió la señora de Lubecki en el abrigo que usaba para andar al aire libre; hizo que a medio vestir se volviera Walter al lecho, y abrió.

A la puerta aguardaba no solamente Segismundo sino Maucelo que, desde el frontero cuarto de derrota en donde estaba, había acudido al oír los portazos y voces de sirviente que ya le había medio enterado de la novedad.

Era ésta que cuando Segismundo entró, según costumbre de todas las mañanas, en el camarote de Bopp, a sacar la ropa que había de limpiar antes de ponérsela éste, le había llamado la atención no estuviera como siempre corrida, por delante del cristal de la puerta, la cortina oscura que el profesor solía echar por delante de aqué para atenuar la luz exterior, que entrando entonces libremente le alumbraba de lleno la cara, desfiguradísima por descomunal hinchazón de la nariz y los labios, coloreados, además, de un rojo vivo láceo.

—¿Qué le pasa, don Estanislao?

—preguntó el muchacho asombrado—. ¿Qué le ha dado?... ¿No me oye?

Al decir esto, se acercó Segismundo a la litera, no ya asombrado, sino asustado; y en cuanto, pretendiendo despertar al que luego se vio llevaba cuatro horas de muerto, advirtió su rigidez y frialdad, echó a correr pasillo adelante, gritando: «¡Socorro, socorro!», y escalera arriba, para ir a avisar a sus amos.

Franqueada la entrada, y dentro ya Maucelo, Ana y Segismundo en la alcaoba en donde estaba el anciano, comenzó el criado a referir lo que acaba de decirse. Pero apenas había comenzado se estremeció Ana, que cortándole bruscamente el relato preguntó:

—¿Dices que tiene la boca y la nariz hinchada?

—Sí, señorita.

—¿Estás segura?

—Ya lo creo: un horror. Y moradas.

—Capitán, lo que dice este muchacho puede ser todavía mucho más grave que una muerte repentina—dijo Ana lívida como una muerta—. Haga avisar al doctor para que con usted y conmigo baje a ver a ese infeliz. Y mientras tanto envíe allá a un marinero para que no permita la entrada a nadie en aquel camarote.

—¿Pero qué teme usted?

—¿Qué quiere decir?

—Que esa muerte fulminante puede no ser natural.

—¡Un asesinato!

—Sí; porque esa hinchazón en el cadáver de quien después de media noche todavía estaba ayer en plena salud, es muy sospechosa... Además...

—¿Qué?

—Nada, nada. No perdamos tiempo.

—¡Qué espanto, Ana! ¡Qué espanto!... ¡Pobre Estanislao!

—¿Quién nos había de decir anoche...?

El canibalismo en Nueva Guinea

COSAS RARAS DEL MUNDO

La novelista irlandesa Miss Beatrice Grimshaw, ha desembarcado en el puerto inglés de Plymouth, procedente de Nueva Guinea, donde ha resido durante quince años. Apenas llegada salieron a su encuentro los reporters de la ciudad, a los cuales comunicó algunas impresiones de su estancia en aquellas regiones lejanas, y dió algunas noticias acerca de las costumbres de los indígenas antropófagos, convencido apesar de las constantes exhortaciones de los misioneros y de la persecución de que son objeto las prácticas del canibalismo.

Recientemente—dijo Miss Grimshaw—han descubierto los misioneros, valiéndose de aeroplanos la existencia de un poblado con unos 10.000 habitantes en lugar de tal altitud, que parece allí imposible la aclimatación de seres humanos.

En aquel poblado como en otros puntos del territorio, según referencias de los indígenas, el canibalismo existe como consecuencia de las luchas guerreras, siendo la triste condición de los vencidos el ser devorados por los vencedores. Así se distinguieron por su afición a la antropofagia los individuos más fuertes, que, como en todos los pueblos primitivos, tienen probabilidades que los débiles, los viejos o los enfermos para triunfar en la lucha.

Aparte de esto y siguiendo una deplorable costumbre, es allí corriente devorar los cadáveres de los que sucumben por accidente o por enfermedad. De ese modo se resuelven dos problemas a la vez por aquellos salvajes: simplificar los enteros de los muertos, y facilitar la alimentación de los vivos.

Como allí la condición de la mujer es bastante desgraciada, suele sucumbir a los trabajos y a las miserias de todas clases antes que el hombre, éste para no separarse de sus esposas, ni aún después de muertas, suele tomar el prudente partido de devorarlas.

Mis Grimshaw hace un llamamiento a los sentimientos humanitarios de las gentes civilizadas, para que crean tales horrores en aquel apartado rincón del mundo. Es lo más probable que nadie secunde sus generosas iniciativas, y que el plato de carne humana siga siendo el bocado más exquisito de los banquetes que celebran los poderosos de Nueva Guinea.

ALFARO

—Sí, es terrible. Y más si, como temo, ha muerto envenenado con el mismo Z 13 que...

—¿Pero en qué puedes conocerte sin haberlo visto?

—En que el perro que sabes, tenía el befo y la nariz también hinchados.

Decía Ana a Walter como la vista de Bopp la había afirmado en su opinión, acorde con la de don Julián, de que se trataba de un nuevo envenenamiento cometido con el Z-13, y que la inspección del camarote y el inventario de lo que en él se hallare, iban a iniciar las pesquisas en busca del asesino. Entonces manifestó el anciano que, aun siéndole violentísimo descubrir a nadie las sospechas que los habían impulsado, bien le pesaba ahora, a efectuar el infructuoso registro del camarote del pobre Bopp, creía inexcusable confesarlas a Maucelo y a Valdivia. Pues habiéndolo verificado con muy escasa atención, si algo que ellos no hubiesen visto, fuere hallado en el que iba a comenzar el testimonio por ellos prestado de no estar allí antes, daría la convicción de haberlo allí llevado el criminal. Y acaso condujere a descubrir quién fuese.

No se hizo esperar el primer hallazgo que despertó la atención de los Lubecki, dándose con él, antes de comenzar el inventario, al echar mano el contramaestre a la mesa de noche, para trasladarla a la puerta, y oírse dentro de ella un traqueteo de cosa dura, chocante contra las paredes del cajón. Abierto éste, resultó ser lo que producía el ruido una pequeña bomba de mano alternativamente aspirante e impelente—en vulgar castellano una jeringa metálica—, de unos quince centímetros de larga, con el vástago destinado a mover el émbolo impulsor fuera del cuerpo de bomba, como si el interior de éste estuviese cargado con algún líquido, y de la cual se desprendería un olor pronunciadamente acre: el mismo que, con menor intensidad, habían todos percibido en el camarote desde que en él entraron.

—Eso no estaba ahí anoche—exclamó con viveza Walter en cuanto lo vio.

—¿Qué es? ¿Qué es?—preguntó el Capitán metiendo medio cuerpo en el aposento.

—Una jeringa sin pitorro—contramaestre.

—Y muy extraña—agregó Ana, que ya la había cogido de manos del que la había encontrado, y la examinaba con atención—, porque no es de cristal como las corrientes de inyecciones, ni de estaño como las destinadas a otros usos, sino de acero fuerte, capaz de soportar grandes presiones.

Por lo pronto, no conviene hur-

garla hasta que la descarguemos en el laboratorio. Pero este extraño inyector, que como ha dicho mi marido no estaba anoche aquí es otro indicio, y acaso luego resulte prueba plena, de que acaba de cometerse un crimen con el gas que usted sabe. Pues si bien ya percibí al entrar aquí este mismo olor era demasiado leve para que adivinara su procedencia quien como yo nunca lo ha oído antes; pero ahora, al advertir su identidad con el exhalado de esta jeringa, la acritud de él me hace pensar en el que los tratados de química señalan como típico del Z-13.

¡Ah! Pues al hallazgo es de importancia.

Y esto hace suponer que ha debido de verse precisado a huir precipitadamente.

—Sí, Capitán. Pero, además, si mi mujer no se equivoca, hay algo todavía más sorprendente.

—¿El qué, Walter?

—¿No has dicho que esa bomba está cargada?

—Sí. Mira la varilla del pistón completamente fuera del cuerpo de bomba.

—Pues entonces no me explico que el líquido que todavía está ahí dentro haya podido evaporizarse al exterior y menos aún matar a mi pobre amigo.

—Verdad.

—El señor Lubecki tiene mil razones: de no haber salido aún de la jeringa, no ha podido empañar el aire del camarote.

—Sí, Capitán. Usted, y Valdivia, y mi marido tienen razón. Y, sin embargo, mucho me equivocaré si el examen del cadáver que ahora está haciendo don Julián no confirma su opinión y la mía: y mucho me sorprenderá no hallar el Z-13 cuando analicemos el contenido de esta jeringa.

—Ahora resulta que el encuentro de ella nos confunde en lugar de darnos luz... Bueno, dejemos eso, que usted y don Julián aclararán después, porque si ahora seguimos discutiendo no acabaremos.

Usted, señora Lubecki, quédesc con ese chisme; y usted, Valdivia, comience el inventario.

Obedeció el oficial empezando la prolija tarea que no detallaremos puesto que únicamente resultó interesante entre lo inventariado un robustísimo bote, algo mayor que la jeringa, y de acero como ella, el cual tampoco estaba la noche anterior en la maleta del botánico, donde ahora fué encontrado. Con nueva sorpresa de los esposos, que examinándolo advirtieron estar su cueilo roscado exteriormente con un tornillo que en cuanto fué visto por Ana le inspiró súbita idea de acercarlo a la jeringa que en la mano tenía, comprobando así que este macho roscado ajustaba a una tuerca existente en lo interior de la

Su lema es:

¡VENCER!

en la lucha contra las afecciones

BRONCO-PULMONARES



Las cuerdas:

Demofactante onírico-Catmante-Regulador de las secreciones bronquiales-Expectorante- y de fácil tolerancia gástrica

El nombre QUAYACOSOL

Este es vuestro eficaz remedio.

LABORATORIO FARMACÉUTICO MADRID

De venta, en farmacias.-Depósito en Segovia: MARCOS y C. Plaza del Corpus, 7

boca por donde se cargaba aquella. Una vez convencida del ajuste comprobado, dijo:

—Aquí tenemos el cartucho del arma que antes hemos encontrado. Capitán, si no tiene usted nada que oponer, con él me quedo para llevármelo también al laboratorio.

—Desde luego, desde luego. Continúe Valdivia.

Mientras obedecía éste a su jefe, no quedando ya por inventariar sino las ropas que Bopp se había quitado al acortarse y lo que sus bolsillos contenían, decía Walter a Ana:

—Todas estas cosas que anoche no estaban aquí tienen que haber sido traídas por el asesino, que con razón presentías, y que aquí debí de entrar después de dormido Estanislao.

—Puede que sí... Tal vez—contestó Ana distraída o cavilosa acaso, en tono falto de la convicción con que hablaba Lubecki, que continuó diciendo:

¡Pobre Bopp!... ¿Quién podría aquí tener interés en matarlo?

—Eso mismo estaba yo pensando. Sin dar con quién pudiera tenerlo, ni con verosímil conjetura de cuál puede haber sido ese interés... ¿Qué dice usted, señor Valdivia?... ¿Qué es eso?...

La brusca transición con que Ana dejó de hablar a su marido, para dirigirse al oficial, obedecía a haberle oído dictar a su amante:

«Un sobre viejo y arrugadísimo, hallado en un bolsillo del capotón del interfecto. En el anverso de él destinado a la dirección no aparece ninguna, pero hay escrito con lápiz: ¿Qué volumen de gas da al

volatilizarse ese centímetro y medio cúbico?»

—Esto que he hallado en el capote—contestó el marino.

—Como el señor Bopp estaba anoche afuera y tenía consigo su capote no pudimos nosotros ver eso. ¿Me hace el favor de dármelo?

—Téngalo.

—Mi capitán. Esto se ha acabado. Nada queda por ver.

—Pues entonces hágalo así constar en la diligencia, féchenla y firmenla.

Mientras los dos marinos decían lo anterior y se ultimaba la diligencia, Ana mostraba el sobre a su marido, que preguntó:

—¿Qué es eso?

—Otra prueba de que en todo esto ha andado ese pícaro gas—contestó Ana. Y bajando la voz continuó: —Pero mira, Walter, mira bien esta letra. Porque a mí me parece...

—Juraría que es de Bopp.

—Así me parecía. Pero como tú la conoces mejor, y tenía miedo de equivocarme...

—Pero no, no puede ser; porque entonces... entonces...

—Estás pensando lo que yo: que de ser suya probaría ese papel que él estaba enterado de la existencia a bordo del Z 13; que tal vez sabía más.

—Sí, sí... Pero...

—Doña Ana, señor Lubecki, hagan ustedes el favor de firmar aquí como testigos del inventario.

—Calla. Ya hablaremos cuando yo haya analizado el contenido del bote y la jeringa—dijo Ana a su marido, ¡después que ambos firmaron, mientras Maucelo y Valdivia hacían lo propio.

cón, Pérez Mateos y los ex parlamentarios de la provincia de Segovia que residen en Madrid.

EN SEPULVEDA

Ayer, a las tres de la tarde, llegó a esta villa la comitiva que acompañaba al cadáver del ilustre segoviano señor Gil y Becerril.

El doblar de las campanas anunció la proximidad del cortejo fúnebre y la población entera, precedida del clero de la villa, de muchos sacerdotes de las proximidades, cofradías, Ayuntamiento, con maceos y autoridades locales, recibió al preclaro varón con quien tan identificada se encontró siempre Sepúlveda.

El acto resultó imponente y verdaderamente conmovedor, como debía ser el último tributo a quien tantos desvelos y tan acendrado cariño tuvo siempre para con todos los habitantes de este país.

Muchos Ayuntamientos de las cercanías se sumaron a esta manifestación de duelo. El acto fué presidido por los hijos del finado, don José, don Javier y don Luis Gil de Biedma; por sus hijos políticos, don Antonio Maguero y don Fernando Moreno; por el conde de Sepúlveda; por el alcalde, señor Gil Asenjo; por el vicepresidente de la Comisión, señor Gila, diputados provinciales señores de Antonio y García.

Asistieron de Madrid los señores conde de Gamazo, barón de Sas trústegui, Vega de Seoane, Sánchez de Toledo, Róspide, Céspedes, Madariaga, Romero Yagüe, Moreno, Carmona Gil (don D.), Velasco y otros muchos. De Segovia llegaron los señores Cano, Carretero, Cáceres; de Nava de la Asunción, Santos y Sanz.

El ex diputado provincial señor Abad, asistió en Madrid a la conducción del cadáver, y el ex diputado señor Frías, por hallarse fuera

de la provincia, fué representado por el señor Cano de Rueda.

Después de cantarse un responso en la iglesia parroquial de San Justo, la comitiva se dirigió al cementerio, donde el cadáver del señor Gil y Becerril fué inhumado en el panteón de la familia de los condes de Sepúlveda.

En aquel instante, el pueblo entero desfiló estrechando la mano de los hijos del señor Becerril. Ricos y pobres, hombres y mujeres y hasta niños, rindieron este tributo, y las lágrimas brotaban en muchos ojos al rendirle.

El funeral, al que asistieron todas las cofradías, se celebró en la iglesia de San Justo, presidido por el digno alcalde señor Gil Asenjo y los hijos del finado, oficiando el virtuoso y querido párroco don Mariano Monedero.

Un acto del Ayuntamiento

El Ayuntamiento visitó seguidamente a los señores Gil de Biedma y el alcalde después de enaltecer la memoria del señor Becerril, recordó su cariño a Sepúlveda y solicitó de los hijos que siguieran las huellas del padre. Entregó a éstos una copia del acta en que constaba cuanto anticipó en su discurso y manifestó que el Ayuntamiento deseaba costear las exequias del señor Gil y Becerril.

Contestó el ex diputado a Cortes señor Gil de Biedma, con frases de honda emoción, aceptando el homenaje que el Ayuntamiento y el pueblo tributaban a la memoria de su padre, todo lo cual es agradecido por los hijos, que sienten por la villa y por toda la provincia de Segovia el cariño que su padre les inculcó.

A las cuatro de la tarde partieron para Madrid los señores Gil de Biedma y personas que les acompañaron.

Bolsa de Madrid

COTIZACIÓN DEL DIA 7	
DEUDA INTERIOR, 4 POR 100	
Serie D de 12.500 pesetas nominales ...	70,90
— C de 5.000 — — — — —	70,20
— B de 2.500 — — — — —	70,20
— A de 500 — — — — —	70,40
AMORTIZABLE, 4 POR 100	
Serie B de 2.500 pesetas nominales ...	88,50
— A de 500 — — — — —	88,50
AMORTIZABLE, 5 POR 100, ANTIGUO	
Serie B de 2.500 pesetas nominales ...	95,35
— A de 500 — — — — —	95,35
AMORTIZABLE, 5 POR 100, 1917	
Serie B de 2.500 pesetas nominales ...	95,45
— A de 500 — — — — —	95,45
OBLIGACIONES DEL TESORO, 5 POR 100	
A 5 años, fecha 4 Febrero ... Serie A ...	102,60
— B ...	102,40
A un año, fecha 4 Noviembre ... Serie A ...	101,10
— B ...	101,30
OBLIGACIONES TESORO, 4 1/2 POR 100	
A 3 meses, fecha 15 Octubre ... Serie A ...	101,75
— B ...	101,75
A 6 meses, fecha 4 Mayo ... Serie A ...	100,65
— B ...	100,65
ACCIONES	
Banco de España ...	568
Hipotecaria ...	390
Arrendataria de Tabacos ...	249,50
CAMBIO INTERNACIONAL	
Francos ...	44,60
Liras esterlinas ...	33,45
Dólares ...	7,51

MODAS

CABECITAS DE ACCION

—¡Pero chico, digo chica; si parece un muchacho! Dan ganas de preguntarte: ¿Señorita, es usted, o es usted su hermano?

—Pues ya ves que soy yo misma. No vayas a creer. Me ha costado mucho trabajo decidirme, pero al fin ha caído el ministerio. Yo creo que estoy mejor.

—Estas siempre monísima. ¿Sabes lo que parecen ahora? Pues das la impresión de un chico travieso, que se ha puesto los vestidos de su hermana.

—¡Muchas gracias! —No, hija. Si estás muy bien. Es que haces mucha gracia. Es que tienes un aire más resuelto, más libre. ¿Cómo te diría yo? Mira, aunque llevas ese abrigo tan precioso, tan de tigrasa, parece como que vas a cuerpo.

Estás más ligera, más familiar, más accesible. ¿Me entiendes? —Pues de eso se trata. Si los hombres, deben ser cultos y fuertes, nosotros debemos ser amables, llenas de alegría. Debemos ser graciosas y animadas.

—Bueno. ¿Y que tiene que ver eso con cortarse el pelo, como un paje de la Edad Media? ¿No habíamos quedado en que el cabello es el más hermoso y bello don que se ha dado a nuestro sexo?

—¿Sólo a nosotras? ¿Vamos; qué lo dijera no una mujer de otra parte, bien, pero tú? Todos los hombres pueden dejarse coleta y el pelo tan largo como nos lo hemos dejado las mujeres.

Nuestra vida exige el sacrificio

del cabello. Tenemos que vivir más rápidamente, actuar en la existencia y estar dispuestos para todo evento. Me he cortado el pelo por gusto primero, y luego «por convicción y por principio» como era liberal nuestro pariente, como aquel señor de Tendilla.

—Don Cecilio, el tío Cecilio.

—Sí. Mi padre me ha dado luego algunas razones, que ya me sobran, porque estoy convencida. Isabel la Católica llevaba el pelo cortado.

—¡Ya!

—¡Ah! ¿Pero es que tú te la imaginabas con moño alto? Tenía demasiadas cosas que hacer para entretenerse en el tocador. Era demasiado señora y reina para pasar sus ocios como las reinas moras en el peinador.

—¡Claro! ¡ahora tendrás que ir a votar!

—No soy jefa de familia. Pero no me negarás que lo haría con más conciencia que algunos hombres, que además se dejan el pelo largo. ¡Vuelve por otro! Supongo que sabrás que me refiero a Pepito, ese majadero que tiene que llevar travilla para que todo el mundo sepa que ha dejado los andadores hace unos días.

—No; no. Si estas bien. Eso es cuestión de gustos. Ahora que a mí creo que me costará mucho trabajo imitarle.

—No lo pretendo. Te conviene además conservar el pelo. Realmente tienes una hermosura envidiable y parece un torrente de oro que llevas sobre los hombros.

—Me vas a avergonzar.

—¿Estás de ser tan guapa y nos avergonzas a los demás. ¿Quieres que me justifique? Pues entonces te diré que me le cortado porque... ¿Algunas razones más? ¿Razones para todo el mundo? Pero en fin, hoy van algunos que mi padre quiere incluir en una Enciclopedia femenina, un libro hombruno y horrible que le ha encargado un editor.

«El cabello corto es más cómodo, más higiénico, más saludable. Es limpio, ahorra tiempo, evita la murmuración con los servidores. El que lo llevaran corto las verdaderas Amazonas, hizo de aquellas mujeres un pueblo fuerte. El que lo llevasen demasiado corto las sabinas, hizo que las robaran los romanos, que las cogieron por él. Se impone largo en los harenes para que las esclavas se entretengan en el aburrido ocio en que viven. Las mujeres que tienen que hacer, que vivir y tener una actividad grande para las cosas divinas, sacrifican su cabello. Las que tienen que hacer sus trabajos en el campo, se cubren la cabeza con un pañuelo y tapan sus cabellos... ¡Como si se los cortarían!...»

—El artículo sigue así con ese tono.

—¡Aménísimo!

H. S. WOOD

Procesamiento y prisión del Consejo del Banco de Castilla

El juez del distrito del Hospicio, de Madrid, terminó anteayer el estudio del sumario incoado con motivo de las denuncias presentadas por varios Bancos contra el Banco de Castilla. Como resultado de las diligencias, decretó el procesamiento y prisión de todos los consejeros y del subdirector de dicho Banco, contra los cuales se dictaron los mandamientos de prisión.

En el mismo auto de procesamiento se decreta la concesión de la libertad bajo una fianza muy considerable, y otra más grande aún para responder civilmente de los daños y pérdidas de que sean responsables.

No cesan de recibirse en el Juzgado nuevas querrelas y denuncias por esta vía. Entre otras, se ha presentado una, firmada por el letrado don Melquiades Alvarez y el procurador señor Guisasaola, en representación del Banco Mercantil de Santander, y otra de un depositante; todas las cuales han sido acumuladas, como es natural, al sumario incoado a nombre del Banco de Roma.

La cantidad reclamada en estas querrelas y denuncias se aproxima a tres millones de pesetas.

El procesamiento afecta al conde del Moral de Calatrava, a don Julián de Olivares Valliviano, a don José María de Semprún y Pombó, a don Luis Sánchez Cuevo y a don Ramón Fernández Hontoria, todos ellos consejeros, y a don Hipólito Lozano Cediel, subdirector del Banco.

Al ser conocidas las resoluciones judiciales, se produjo en los círculos bancarios madrileños una gran emoción por la calidad de las personas, cuyo procesamiento se dispone, y aun en determinadas esferas sociales, a las que muchas de ellas pertenecen.

De algunos de los procesados se sabe que se han marchado al extranjero, ante los acontecimientos que se esperaban, y de cuyas causas nadie mejor que ellos tenían una exacta idea.

Grandes destrozos causados por los temporales

Aparecen numerosos cadáveres

Sevilla 2.—Durante el día de hoy han aparecido en las proximidades del puente hundido en La Algaba cinco cadáveres, que identificados, resultaron ser los jóvenes Felipe Esteban, de quince años; Francisca Aralón, de catorce años; Amparo Velázquez, de diez y ocho; Justa Merino, de trece, y Patrocinio Ortega, de cuarenta y cinco.

Fueron llevados al Depósito para la autopsia, que se practicará mañana.

El movimiento geológico en Monachil

Granada, 2.—El vecindario de Monachil sacó ayer en procesión a la imagen de la Virgen del Carmen y dirigió en rogativa al pie de las tierras corridas, rezando el rosario.

El espectáculo, que resultó imponente, fué presenciado por millares de personas.

Los guardas que prestaron servicio anoche anunciaron hoy que el descenso fué más lento, llegando a las propiedades de Juan Beltrán Gallegos, a menos de un kilómetro de la margen del río.

Este lleva mucho caudal, acrecido aún más por la lluvia torrencial de anoche.

El vecindario se muestra aterrado ante la magnitud de la posible inundación.

El movimiento geológico detiene al llegar al llano, por el que se extienden las tierras, pero al encontrar las cañadas, en declive, acentúa la marcha.

El colono del cortijo Hoya de Torres lo abandonó con rapidez al escuchar crujidos en las vigas después de pasar la tierra.

En Orihuela

Alicante, 2.—En Orihuela ha descendido el río. Las precauciones adoptadas no impidieron la inundación en el campo, pero evitaron desgracias personales.

Se vende semilla de achicoria en buenas condiciones, a 5 pesetas el kilo, y piñón de pino negro, a 0,50 peseta el kilo. Nuevo Economato, Plaza del Corpus, 10, Segovia

Don Juan Navarro Reverter

En Madrid ha fallecido el ex ministro de la Corona don Juan Navarro Reverter.

Especializado en las cuestiones de Hacienda, Cánovas del Castillo lo eligió para que reorganizase la Hacienda nacional, y más adelante también le fueron encomendados asuntos de esta índole, cuya resolución consiguió. Dirigió toda la documentación publicada para la transformación del impuesto de Consumos, y su actividad administrativa dejó huellas tanto en el Ministerio como en el de Estado, que también desempeñó. Asesoró a varios hombres públicos en cuantos asuntos importantes afectaban a la economía.

A su familia enviamos nuestro pésame.

Nieve en el mes de Abril

El frío de los días anteriores que nos trajo los últimos días de Marzo y 1.º de Abril, no podían venir solos. Cierta es que nevó pero con poca duración.

La Primavera nos está engañando; señor. El que tenga gabán de riguroso invierno, que no lo guarde.

NOTICIAS DE MARRUECOS

Un combate encarnizado.—Nuevos detalles

Melilla, 2.—El convoy que se llevó el lunes a Iser Lassen fué protegido por las fuerzas de Regulares de Alhucemas, la mehalla de Tafersit, fuerzas del Tercio y escuadrones de Alcántara.

Para presenciar el avance de la columna, que iba mandada por el coronel Dolla, se trasladó a Midar el comandante general, acompañado del general Fernández Pérez y del coronel Sánchez Ocaña.

Mientras avanzaba el convoy desplegaron las fuerzas para protegerlo, sosteniendo fuego con el enemigo, oculto en las cercanías del Kert.

El fuego enemigo fué apagado por las baterías emplazadas en Tauriat Tausat.

También cooperó la aviación.

La parte más dura del combate fué sostenida por los tabores de Caballería y los Regulares de Alhucemas, mandados por el capitán Despujols.

El enemigo, al verse envuelto por nuestro jinetes, hizo una tenaz resistencia.

Los aviadores descendieron bastante, ametrallando a los rebeldes. Una granada de Artillería cayó cerca de un grupo de unos 60 moros, causándoles muchas bajas.

Los jinetes llegaron a la lucha cuerpo a cuerpo.

El teniente Sáenz de Tejada, después de agotar los proyectiles de su pistola, estuvo disparando con un fusil.

Durante algunos momentos la lucha fué conmovedora por la proximidad del enemigo.

Este sufrió muchas bajas, dejando abandonados muchos fusiles y gúmfas.

En el fragor de la lucha, el teniente Sáenz de Tejada recibió un balazo en el vientre, al mismo tiempo que le mataban el caballo.

En su auxilio acudieron el capitán Despujols y el alférez Martín. Este recogió al herido, montándolo en su caballo para trasladarle a Midar.

Un balazo enemigo mató este caballo. El alférez cogió otro dos, que también murieron por los proyectiles del enemigo.

Al fin, en otro caballo, y auxiliado por el capitán Despujols, pudo retirarse al herido.

En el trayecto éste le pedía que llamara a un sacerdote, pues reconocía que se le acercaba la muerte y quería confesar.

Entonces se llamó al capellán del Tercio, que había acudido con algunos legionarios, y después de darle la absolución, falleció.

Resultaron también heridos los tenientes Andueza y Chamorro.

En el campo de la lucha quedaron muchos cadáveres de rebeldes.

Al regresar las fuerzas a Midar, el comandante general las felicitó. El cadáver del teniente Sáenz de Tejada ha sido embalsamado.

Comedor de Caridad

Comida: Cocido extraordinario. Cena: judías blancas con patatas.

Número de pobres socorridos. En la comida: adultos, 55; niños, 38; total, 93; en la cena: adultos, 52; niños, 39; total, 91.

Total del día, 184.

Costeado por la institución.

LA NIÑA
MARIA DEL ROSARIO SAEZ BORREGUERO
Subió al cielo ayer 2 de Abril de 1924 a los 19 meses de edad

Sus desconsolados padres don Francisco Sáez y doña Paulina Borreguero; abuelos don Sabas Borreguero y doña Cristeta Entero; bisabuela doña Juana Herranz; tíos, primos y demás familia, Suplican a sus amigos asistan a la conducción del cadáver al Cementerio, hoy 3, a las cinco y media de la tarde, desde la casa mortuoria, Trinidad, 5, por lo que anticipan las más expresivas gracias.

El entierro del señor Gil y Becerril

EN MADRID

A las once y cuarto de la mañana de anteayer se organizó la salida del entierro del ilustre hombre público, desde su casa de la calle de Velázquez, en dirección a Sepúlveda.

El acto ha sido una elocuente manifestación de duelo. Hasta el Hipódromo acompañaron al cadá-

Recos de la provincia

La fiesta del árbol

EN FRESNO DE LA FUENTE
Brillante y simpática en extremo ha resultado en este pueblo la fiesta del árbol, que se celebró el 30 del próximo pasado.

Por la tarde, acto continuo de terminarse en la ermita los actos religiosos propios de este tiempo cuaresmal, y acompañados del pueblo en masa, que había asistido a ellos, se trasladaron las autoridades al local de escuelas de este pueblo, donde se organizó la comitiva.

Formaron los niños dirigidos por su competente profesora doña Julia Boquero, en dos largas filas, luciendo muchos de ellos vistosas banderitas, la mayoría de los colores nacionales y entonando himnos patrióticos se procedió, en medio del mayor orden y entusiasmo, al sitio destinado para la plantación.

Después de bendecir los árboles nuestro digno y celoso señor cura ecónomo se plantaron y se regresó en el orden prefijado al local escuela, que se llenó materialmente de gente, ávida de ver el resultado final de la fiesta.

Entonces, don Tirso España alcalde de este pueblo, dirigió al auditorio breves palabras, explicando el significado de la fiesta y la necesidad y conveniencia del arbolado; también varios niños recitaron poesías y discursos alusivos al acto que fueron muy aplaudidos y finalmente el señor cura don Francisco Serrano, en fogosas y elocuentes palabras hizo un bello parangón del niño con el arbolito que acababan de plantar, inculcando a los niños el cuidado de éste, así como a los padres la guarda y cultivo del niño para poder recoger después copiosos y sazonados frutos para la Religión y la Patria.

Los niños fueron obsequiados, desfilándose la tarde en medio de la mayor animación y alegría.

EN VALLERUELA DE PEDRAZA
Con el entusiasmo de años anteriores y el acompañamiento de las autoridades y el pueblo en general, el 9 del corriente, se celebró en esta localidad, la culta fiesta del árbol.

Los niños de la escuela, en manifestación y provistos cada uno de su arbolito y acompañados de su maestro, autoridades y vecinos de este pueblo, hicieron la plantación en el sitio designado al efecto. Una vez terminada ésta, el culto párroco don Francisco Velasco, así como también el ilustrado maestro don Pedro Horcajo, dirigieron la palabra al pueblo, haciendo ver a éste, la importancia de la fiesta del árbol.

Después, dos niños de las escuelas nacionales, pronunciaron sus correspondientes discursos, que fueron muy celebrados por el público en general.

Tan simpática fiesta terminó, después de cantar los niños el «Himno al trabajo» y ser obsequiados éstos por el Ayuntamiento, con abundantes dulces.

Como nota saliente, me complazco en hacer constar, que hallándose en esta localidad don Pedro Jaime, de Barcelona, dicho señor presenció con gusto dicha fiesta, y tanto debió agradecerle ésta, que obsequió a todos los niños de la escuela, con ricos y variados dulces.

Los escolares dieron las gracias a dicho señor, y tal acción fué aplaudida con entusiasmo por el numeroso público que asistió a la fiesta.

EN LAS CALLES DE SEGOVIA
En las calles de Segovia se advierte ya la presencia de grupos de turistas que, ante la proximidad de Semana Santa, encaminan su rumbo a las tierras andaluzas, haciendo antes un alto en las poblaciones españolas que se distinguen por su carácter monumental.

Esos turistas proceden principalmente de Europa y América, y se hacen notar por su exótica indumentaria, y la incertidumbre de sus pasos en el recorrido de la ciudad.

Con el inseparable Boedeker en la mano y los prismáticos al costado, en forma de bandolera, lo observan todo, hasta en sus más pequeños detalles, no es difícil encontrarlos en algún apartado rincón, tomando apuntes de un viejo ventanal o de algún arcáico portalón.

No necesitan de guías ni intérpretes, para que se den buena cuenta de cuanto surge y revive a su alrededor.

Son nuestros huéspedes de algunas horas; vienen en el buen tiempo, como

las golodrinas; y la ciudad les brinda amable hospedaje, como cumple a la hospitalidad segoviana, y es derecho de cortesía internacional entre los pueblos cultos.

DE SOCIEDAD

VIAJES
Ayer tarde regresaron de Sepúlveda don Rufino Cano de Rueda, don Gabriel J. de Cáceres y don Juan Carretero, que se habían trasladado a aquella villa con objeto de asistir al sepelio del cadáver del excelentísimo señor don Javier Gil y Becerril.

También regresó de Madrid nuestro querido amigo el distinguido joven don Rafael Carretero Vera.

Se encuentra en esta capital el culto abogado del Estado y querido amigo nuestro don Santiago Alonso Gallego.

Con este motivo reiteramos la expresión de nuestro pésame a sus hermanos la duquesa viuda de Almenara, duquesa de Medina de Rioseco, condesa de Peñaranda de Bracamonte, duquesa de Osuna y doña María Teresa Téllez Girón, y a sus sobrinos el duque de Almenara y marqués de Menas Aibas.

Ha sido nombrado cura ecónomo de Cerezo de Arriba don Eleuterio Andrés Delgado.

También han sido nombrados alcalde y regidor, respectivamente, de Valleruela de Pedraza don Ildefonso Sanz Rivera y don Eusebio Alvaro Matesanz.

Se encuentra enferma de cuidado, la esposa del conocido comerciante de esta capital señor Calderón.

Muy de veras deseamos su alivio. Rafael López de Haro

En el teatro Principal de Burgos dió una conferencia, la primera de la serie organizada por el Ateneo burgalés, el ex gobernador civil por esta provincia don Rafael López Haro, sobre el tema «Cómo se hace una novela».

El sepelio se ha verificado hoy, a las tres de la tarde.

A sus desconsolados padres y demás familia, eviamos nuestro sincero pésame por pérdida tan dolorosa.

También ha fallecido un niño de corta edad, hijo del inspector de higiene pecuaria don Rufino Portero.

Compañámonos en el sentimiento y le damos el más sentido pésame, como igualmente a su apreciable familia.

Colonización y repoblación interior
Hemos recibido un ejemplar del último número del Boletín de la junta de colonización y repoblación interior, que nos remite atentamente el secretario de la misma, y cuyo conocimiento, para quienes siguen atentamente tales cuestiones, es muy útil y provechoso.

La Asociación de religiosas de señoras de Santa Bárbara de los artilleros, aplicará mañana, a las ocho y media, la misa mensual en la iglesia del Seminario, a la memoria de la excelentísima señora doña Josefa de la Fuente de Revilla (q. e. p. d.)

Se duplica a las asociadas la más puntual asistencia.

En los PP. Franciscanos
Mañana, primer viernes de mes, la misa sacramental y ejercicio propio del día, serán a las ocho y media de la mañana, terminando con la bendición y reserva del Santísimo.

Por la tarde, a las seis y media, Vácrucis cantado y adoración de la Santa Cruz.

El sábado, 5 del actual, comenzará en la capilla de la Paz el septenario a la Santísima Virgen de los Dolores, dedicado por la V. O. T. de San Francisco y varias familias piadosas.

Todos los días habrá misa, a las ocho de la mañana, y por la tarde, a las seis, se expondrá a S. D. M.; a continuación habrá estación, corona seráfica, septenario, cánticos, bendición y reserva del Santísimo, terminando con la popularísima y devota salve de la Virgen Dolorosa.

Los sermones del septenario están a cargo de los reverendos Padres Franciscanos y muy ilustre señor don Maximino Azpuceta, canónigo de esta Santa Iglesia Catedral y hermano de la Venerable Orden Tercera.

En las Salesas Reales
Mañana, como primer viernes de mes, se celebrarán los cultos acostumbrados, en honor del Sagrado Corazón de Jesús, en el monasterio de las Salesas Reales (San Clemente).

A las cinco de la tarde se rezará el Santo rosario, con plática y ejercicio, terminando con solemne reserva.

ACADEMIA CENTRAL DE CORTE Y CONFECCION PARA SEÑORITAS
— dirigida por la inventora —
Doña Francisca García Escudero
Este sistema de enseñanza es el más sencillo [que hasta la fecha] se ha conocido, con claras y sencillas explicaciones para cortar toda clase de prendas de vestir de señora, caballero y niño, igualmente el corte y confección de corsés. Especialidad en hechura de sastrería para señora.

JERONIMO FARRE GAMELL
Ortopédico de la facultad de Medicina
— DE MADRID —
HERNIAS (QUEBRADURAS), cualesquiera que sean su volumen y antigüedad, incluso las gravísimas que se presenten de nuevo después de operadas, se combaten eficazmente, y se curan en la mayoría de los casos, por medio de los aparatos de nuestra invención.

Las salves en la Fuencisla
Durante estos meses, las salves que se celebren en el Santuario de la Virgen de la Fuencisla comenzarán a las cinco y media de la tarde.

Audiencia provincial
SEÑALAMIENTO PARA HOY
Por amenazas de muerte
Hoy jueves, se está viendo en la Audiencia provincial de esta capital, la causa seguida contra Arcadia de Castro Hernando, Felipa Bernaldo Isabel y otras, vecinas de Madrona, por amenazas de muerte.

SEGOVIA METEOROLOGICA
Observaciones registradas en la Estación Meteorológica oficial (Instituto) EN LA TARDE DE AYER
Presión atmosférica..... 6717
Dirección del viento..... Oeste
Temperatura máxima..... 4'4

La Segoviana VIAJEROS (CASA CHICLANERO)
Habitaciones gran confort, calefacción, cuartos de baño, ascensor día y noche para el servicio de los viajeros. Aguas corrientes en todas las habitaciones
Mentora, 10, 3.º Telé. 35-31 M.
— MADRID —
Penstón completa desde 10 pesetas

A pasar buen verano
Se alquila o se vende un chalet de planta baja con jardín, en Ortigosa del Monte, sitio inmejorable, con aguas abundantes. Razón, en la Administración de este periódico.

CACHARRERIA
— DE —
Gregorio de Pablos
Calle de Muerte y Vida, 7
¡ATENCIÓN!
Por haberla recibido en inmejorables condiciones, se expondrá en este acreditado establecimiento, a precios económicos, una gran partida de cacharro vidriado, de diferentes formas y tamaño, cuya elaboración mecánica es especialísima.

JABON ZOTAL
Cura granos, salpullidos y manchas de la piel
Especial para el baño y aseo personal
Venta: farmacias y droguerías

ULTIMA HORA (POR TELEFONO)
MADRID, 3 TARDE
Despachando con el Rey
El vocal del Directorio, general Rodríguez Pedre, estuvo en Palacio despachando con el Rey.

DR. SERRA
En todas las farmacias
— 1,25 pesetas caja —
Depósito: Dr. Benedicto, San Bernardo, 41.—Madrid.—
En Segovia: Droguería F. Marcos Plaza del Coroua, 7.

ALMACEN DE PESCADOS DE JUAN JOSÉ GARCÍA
Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los pescados que reciben en Segovia, ha creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

Una nota oficiosa
En la Presidencia facilitarou una nota referente a los comentarios que se hacen sobre la jornada bursátil de ayer.

La «Gaceta»
Señalando el descuento de 1,20 por 100 a los elementos que los delegados gubernativos perciben de los Ayuntamientos.

Restaurant (Las Columnas)
La casa más surtida en Segovia en toda clase de comidas y bocadillos; un inmenso surtido todos los días en caracoles a la sevillana; especialidad de la casa. No dejen de visitar este restaurant, donde encontrarán toda clase de comidas servidas por raciones. Hay comedor independiente, con todo confort y reservado.

LICOR DEL POLO
MEDIO SIGLO DE EXITO
ESPAÑOLES: NO DEJARSE SORPRENDER!!!
POR DENTÍFRICOS EXTRANJEROS!!!

Fábrica de barinas
Se arrienda una en Sepúlveda (Segovia), sistema mixto, de cilindros y piedras, y dos máquinas de cinta para aserrar; todo movido por turbina hidráulica. Para tratar, dirigirse a don Manuel Conde, en dicha villa.

Modista madrileña
Confecciona vestidos y tapados; hace reformas a precios módicos. Juan Bravo, 39 (tienda).

Se vende un macho de ocho años, de un metro 43 centímetros de alzada; sabe arar y tirar del carro, tanto en varas como en tiros, dando facilidades para experimentar su nobleza y trabajo al tratar en él. Para tratar, con su dueño Julián Sanz Matesanz, compra venta de cereales, en Prádena (Segovia).

Bajó el queso de Villalón
3 pesetas kilo, en el NUEVO ECONOMATO
Dátiles superiores, a 2,50 pesetas kilo; higos de Fraga, a 2 id. id.; pasas de Málaga, a 2 id. id.; ciruelas, pasas, de Burdeos, a 5 id. id. Quesos gruyer, bola, Roquefort, nata, manchego y del país. Conservas de pescados de todas clases. Bacalao Langa, Escocia, Islandia, Noruega, clases escogidas. Café tueste diario.
PLAZA DEL CORPUS, 10 TELEFONO 116
SE SIRVE A DOMICILIO

GRAN OPORTUNIDAD
Importantisima casa de automóviles de seis cilindros con 1 000 coches vendidos en España, solicita vendedores particulares de categoría social, y buenas relaciones en Segovia y su provincia. Daría automóvil para pruebas en condiciones.
Dirigirse apartado 3.020.—Madrid

VENEREO Y SIFILIS
Enfermedades de los niños y Medicina en general
Consulta diaria: de dos a cuatro. Especial para obreros: de seis a siete.
— ROMERO - MEDICO —
JUAN BRAVO, NUMERO 35 TELEFONO, NUMERO 9

ALMACEN DE MADERAS
— Y —
FABRICA DE ASERRIO
— DE —
DON ANDRES MINGUEZ
— SEGOVIA —
LAS MADERAS PROCEDENTES DEL PINAR DE NAVAFRIA, ASI COMO LAS DE OTRAS PROCEDENCIAS, QUE DE ANTIGUO VIENE EXPENDIENDO ESTA CASA, SE DESPACHAN EN ELLA, A PRECIOS DE FABRICA, SIRVIENDOSE A DOMICILIO EN ESTA POBLACION Y SOBRE VAGON FERROCARRIL ESTACION SEGOVIA
PUENTE DE MUERTE Y VIDA, NUMERO 2
Teléfono 165

Hace negocio el que anuncia
—: y el que lee el anuncio —:
Si V. los lee con perseverancia durante cierto tiempo, se convencerá de ello y
“Cobrará usted el tiempo que invierte en leerlos.”
Unas veces economizando en sus compras
Por las numerosas ocasiones de comprar barato que se ofrecen de tiempo en tiempo en los anuncios, no las pierda.
Otras veces, en economía de tiempo
Cuando usted sabe exactamente lo que desea comprar y le anuncian donde obtenerlo, no tiene usted que recorrer tiendas perdiendo su tiempo para buscarlo.
El que anuncia siempre encuentra comprador de sus artículos
El que lee los anuncios de un periódico, siempre encuentra algo que le es útil.

Restaurante (Las Columnas)
La casa más surtida en Segovia en toda clase de comidas y bocadillos; un inmenso surtido todos los días en caracoles a la sevillana; especialidad de la casa. No dejen de visitar este restaurant, donde encontrarán toda clase de comidas servidas por raciones. Hay comedor independiente, con todo confort y reservado.
CARRERA DE BOCEGUILLAS, 2
— SEGOVIA —

LICOR DEL POLO
MEDIO SIGLO DE EXITO
ESPAÑOLES: NO DEJARSE SORPRENDER!!!
POR DENTÍFRICOS EXTRANJEROS!!!
Fábrica de barinas
Se arrienda una en Sepúlveda (Segovia), sistema mixto, de cilindros y piedras, y dos máquinas de cinta para aserrar; todo movido por turbina hidráulica. Para tratar, dirigirse a don Manuel Conde, en dicha villa.



ABRIL 2 Miércoles

En las calles de Segovia se advierte ya la presencia de grupos de turistas que, ante la proximidad de Semana Santa, encaminan su rumbo a las tierras andaluzas, haciendo antes un alto en las poblaciones españolas que se distinguen por su carácter monumental.

A PLAZOS y a precios de contado toda clase de artículos

Increíbles facilidades para el pago

Representación en Segovia: PEREZ HERMANOS, Juan Bravo, número 33 (droguería)

A lombas, cajas de caucho, camisería, colchones, confecciones para señora y niños. Trabajos de dentista. Funda-
teria, géneros de punto, gramófonos, libros, maquinaria, cuartos de baño, aparatos eléctricos, muebles, óptica, obras
de albanilería y carpintería, pfeles, papeles pintados, relojes, trajes, tejidos, sombreros, vajilla, zapatería, etc., etc.
CREDITO METROPOLITANO.—Carrera de San Jerónimo, 51.—MADRID

VINOS QUE SE VUELVEN

están expuestos a sufrir alguna alteración de las muchas que hacen desmerecer el valor de estos caldos, se corrigen con el

VINICONSERVADOR

producto enológico preparado con materias químicamente puras y en proporciones exactas ajustadas a los que tolera la ley.

Este producto es completamente inofensivo.

Se aplica después de hecho el vino para corregir o prevenir cualquier alteración en la proporción de un kilo por cada 250 arroba, 16 litros.

PRECIO: 14 pesetas kilo, 7,50 medio kilo.

Prospectos y pedidos a la Administración de

La Información Agrícola

Barquillo, 21, Madrid Apartado, número 6

VEGIBILIDAD, NEURASTENIA
CONSUMCION, CLOROSIS
CONVALENCIA

ANEMIA

VINO, JARABE
Deschiens: Hemoglobina

Los Médicos prescriben que este hierro vital de la sangre es muy superior a la acción curativa de los ferruginosos, etc. — De salud y fuerza. — PARIS.



Es el mejor tónico y nutritivo para convalecientes, personas débiles. Recomendado contra la inapetencia y malas digestiones, anemia tisis, raquitismo.

Se vende en farmacias y en la del autor, Leon 13, Madrid

Nitrato de sosa

de 15 a 16 por 100 tiene a la venta en su almacén de la estación de Yanguas, Antoliano Fernández Adrados. En Mozoncillo: ferretería, cemento y otros géneros.



SARNICIDA "CESAR" DE CEMENTO PORTLAND CON ESTABILIZADOR EN SU BASTO

SERVICIOS DE LA COMPANIA TRASATLANTICA

LINEA DE CUBA MEXICO
Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes para Coruña, Gijón y Santander.

LINEA DE BUENOS AIRES
Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7 para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 3.

LINEA DE NEW-YORK, CUBA MEXICO
Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes, con escala en New-York.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA
Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15, para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz La Palma, Puerto Rico, Habana, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabanailla Colón y por Canal de Panamá a Guayaquil, Callao, Mollendo Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso. Salida de Valparaíso el 12 de cada mes, regresando por igual ruta hasta La Guayra, y de allí a Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

LINEA DE FERNANDO POO
Servicio mensual, saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de África. Regresos de Fernando Poo, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

Además de los indicados servicios, la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York, puertos Cantábrico a New-York y la línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas se ajustan y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros a quienes la Compañía de alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía inalámbrica.

MERCADOS

SEGOVIA

Trigo, a 73 reales la fanega.
Centeno, a 51 id. id.
Cebada, a 38 id. id.
Algarrobas, a 61 id. id.

SEPULVEDA

Trigo, a 18,25 pesetas la fanega de 94 libras.

Centeno, a 14,25 id. id.
Cebada, a 11 id. id.
Algarrobas, a 17,50 id. id.
Yeros, a 16,75 id. id.

CANTALEJO

Trigo, a 75 reales fanega.
Centeno, a 55 id. id.
Cebada, a 40 id. id.
Algarrobas, a 63 id. id.
Harina de 1.ª, jarroba, a 25 id.

ARANDA DE DUERO

Trigo, a 19,50 pesetas fanega.
Centeno, a 13 id. id.
Cebada, a 10 y 10,50 id. id.
Yeros, a 16,50 id. id.
Algarrobas, a 16,50 id. id.

SANTA MARIA DE NIEVA

Trigo, los 43,24 kilos, a Pts. 18,50.
Centeno, los 41,40 kilos, a id. 12,75.
Cebada, los 32,20 kilos, a id. 8.
Algarrobas, los 43,24 kilos, a id. 15,25.

VALLADOLID

Trigo, a 19,25 pesetas los 43,24 kilogramos.
Centeno, los 41,40 kilos, a id. 13,50.
Cebada, los 32,20 kilos, a id. 9,75.
Algarrobas, los 43-24 kilos, a id. 16

AREVALO

Trigo, a 74-75 reales las 94 libras.
Centeno, a 52-53 a 50 id. las 90 id.
Cebada, a 40 id. la fanega.
Algarrobas, a 60-62 id. id.

OLMEDO

Trigo, a 76 reales fanega.
Cebada, a 38 id. id.
Algarrobas, a 64 id. id.

¡IMPORTANTE A LOS ENFERMOS!

SI USTED PADECE ALGO, llene y recorte el adjunto cupón Remítalo por correo al apartado núm. 698, Madrid

Y le enviaremos enteramente GRATIS Y SIN ningún compromiso para usted, un interesante LIBRO que contiene valiosa información y útiles CONSEJOS SOBRE LA SALUD.

- CUPON -

EL ADELANTADO DE SEGOVIA
Apartado de Correos, número 698
- MADRID -

Sírvanse ustedes remitirme GRATIS y sin ningún compromiso por mi parte, su libro SOBRE LA SALUD, a las siguientes señas:

Nombre _____
calle, número y piso _____
ciudad o pueblo _____
provincia _____

¿QUIERE AUMENTAR SUS VENTAS?

LO LOGRARA reformando su establecimiento y aplicando los nuevos sistemas de CIERRES METÁLICOS ondulados, tabulares, ballesta, etc.

Solicite y recibirá GRATIS el catálogo con dibujos de fachadas

* ALBERTO SANTAMARIA *
Ronda San Antonio, 72 -- Barcelona

Representantes en todas las poblaciones

SOLUCION BENEDICTO

TIOCOL "S" HEROINA

ANTISEPTICO Y RECONSTITUYENTE DEL APARATO RESPIRATORIO, CATARROS, GRIPPE, TUBERCULOSIS, ETC.- CALMA LA TOS.

Es la antigua "Glicerol-Cal-Creosotal" modificada.

Venta Farmacias.

DEPOSITO: DR. BENEDICTO, SAN BERNARDO, 41 - MADRID

¿Quién quiere ganarse 800 pesetas?

Con poco trabajo puede conseguirlo molestándose en escribir al APARTADO DE CORREOS 813, DE MADRID de donde recibirá inmediata contestación diciéndole lo que tiene que hacer para ello.

INTERESA A TODOS

Doctor J. Campos, médico ortopédico
Montera, 33, principales.—MADRID

Sección de ortopedia

HERNIAS Vientres voluminosos. Descaños de la Matriz. Sordos. Callos. Deformidades. Narices. Orejas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas, brazos artificiales.

Sección de cosmética

BELLEZA

EXTINCION de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara; aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburnación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, uñas, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del oclor (mal olor del aliento).

SERVICIOS, MODICOS Y DE LUJO.

CONSULTAS Y TARIFAS POR CORREOS

En Segovia: el 26 de todos los meses, de once a una

HOTEL FORNOS

GUZMAN EL BUENO

—Os habéis unido a mí, prosiguió el de Haro dando importancia a sus palabras, y no os pesará. Vuestras intenciones para conseguir la segunda parte de nuestro proyecto, son hacer de modo que el rey tenga escrúpulos por estar casado con una parienta suya.

—Hacer que tenga escrúpulos, dijo, rectificando, don Gómez, aunque no sea más que en la apariencia, para que así los compromisos que le cerquen den algún resultado.

—Está bien. Ahora me falta decirlos en lo que consiste mi ayuda.

—Os escucho.

Y don Gómez alargó la cabeza y miró fijamente a su interlocutor.

—Mientras vos, prosiguió éste, hacéis concebir al rey esos escrúpulos, o que

al menos lo aparente, yo le hago concebir celos, y celos no fingidos, sino que los sienta en lo más profundo de su alma.

El abad de Valladolid no pudo dejar de que se pintase en su rostro la admiración.

—¡Celos! dijo. Veamos, don Lope, veamos. Doña María es una mujer de tan reconocida virtud, que no sé...

—Pero es también muy hermosa, y fácil es que alguno la galantee.

—Y muy fácil también que ella no lo escuche, y aún le diga a su marido lo que pasa para que éste pague los galanteos con una sentencia de muerte.

Don Lope miró al fraile con aire de triunfo.

—¿Y si ella amase al galanteador? dijo.

La sonrisa de don Gómez cesó, porque en aquellos momentos sintióse disgustado porque hacía el papel de menos importancia. Empero, pronto se repuso.

—¿Es una suposición vuestra el que

la reina ame a otro hombre que no sea su marido?

—Es... una realidad.

—La reina abraza un amor criminal...

vos lo sabéis... ¿Podría probarse?

—Difícil es, pero posible.

—Explicaos si gustáis, dijo a su vez el abad.

El señor de Vizcaya meditó algunos instantes, y luego prosiguió:

—No sé si doña María es correspondida en su pasión, y ésta es la dificultad; pero es hermosa y reina, y por consiguiente posible hacer de modo que el favorecido la ame siquiera por vanidad, y que caigan en un lazo hábilmente tendido.

—¿No sabéis si es correspondida, pero sí a quien ama?

—Lo sé.

—Decidme su nombre y aclararé vuestras dudas.

—Su nombre... es oscuro...

—Don Lope, entre nosotros la reserva es una traición y a la vez un mal.

—¿Conocéis a un doncel de don Saúcho, hermoso como un ángel?...

—¿Rodrigo?...

—Sí.

—La reina no es correspondida.

—¿Está enamorado de otra?

—Loco.

—¿Quién es?

—No podéis conocerla.

—Don Gómez, entre nosotros la reserva es una traición y a la vez un mal.

El fraile sonrió maliciosamente.

—Lleváis esta noche lo mejor de la partida, dijo. ¿Conocéis a una judía tan hermosa que si nunca la habéis visto no podréis concebir tanta belleza?

—No sé de quién habláis.

—Ya véis cómo es inútil que os lo diga.

—¿Su nombre?

—Esther.

—No la conozco. ¿Tiene padre?

—Sí.

—¿Cómo se llama?

—Jonadab,